



**COWICHAN VALLEY REGIONAL DISTRICT  
ENGINEERING SERVICES**

**ADDENDUM NUMBER 2**

**TENDER NO. ES-015-17 SOUTH OYSTER SCHOOL ROAD – WATERMAIN REPLACEMENT**

**May 23, 2017**

---

This Addendum shall be read in conjunction with and considered as an integral part of the Tender. Submitted Tenders shall include all items of this Addendum.

The Addendum is as follows:

**Clarifications**

1. The tender pay item description for “single long side 19mm water services” is to include the paving involved, but yet the next item is solely for the “50mm HMAC c/w base and subbase” exactly the same as what the road crossings will require. Is this clearly noted?

**Answer: Paving and sub-base gravels for service crossings are to be included in the price for the service crossings**

- 50mm HMAC
- 225mm CBC
- 300mm SGSB

2. So the only asphalt measurement for actual payment item is to be for mainline driveway crossings and mainline tie-in?

**Answer: Sq.m paving rate for paving at tie-in's**

- 50mm HMAC
- 225mm CBC
- 300mm SGSB

3. So the road crossings and any driveway service remediation is to be included in this water service pay item?

**Answer: Driveways are to be restored to the same or better than they were prior to construction. Unless otherwise specified, any driveway works to be included in the stipulated price.**